
ATA DA 048ª SESSÃO ORDINÁRIA  

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE MAIO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Camilo Martins - Carlos Humberto - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Jair Miotto - 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Lucas Neves - 

Luciane Carminatti – Lunelli - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Marquito – Maurício Eskudlark - 

Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Padre 

Pedro Baldissera - Pepê Collaço – Sérgio Guimarães 

- Soratto. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura das atas das sessões anteriores para 

aprovação e a distribuição do expediente aos 

senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Cita a presença, 

na Casa, dos Delegados de Polícia que receberão 

uma homenagem pelos diversos trabalhos prestados à 

sociedade catarinense. Lembra que por diversas 

vezes Jaraguá do Sul foi destacada como a cidade 

mais segura de Santa Catarina, resultado da junção 

de várias forças, entre as quais a Polícia Civil. 

Discorre sobre a importância da instituição e diz 

que uma sociedade só se sente segura com forças 

policiais que têm credibilidade, mesmo sem os 

recursos necessários. Destaca a atuação da Polícia 

Civil e seus Delegados, bem como de seus agentes, 

enaltecendo o preparo necessário para a função do 

cargo, pois, muitas vezes sem as condições 

necessárias, colocam em risco suas vidas em prol 

da segurança da sociedade. Expressa a sua gratidão 

pelo esforço de todos e salienta que o crime não 



compensa, destacando que Santa Catarina é o Estado 

mais seguro do País e com uma qualidade de vida 

invejável. Estende o reconhecimento ao Delegado-

Geral de Polícia de Santa Catarina e ao Governador 

Jorginho Mello pelo combate eficiente ao crime no 

Estado. [Taquigrafia: Guilherme]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos em Breves 

Comunicações, passa ao horário destinado aos 

Partidos Políticos.  

Não havendo oradores inscritos no horário 

destinado aos Partidos Políticos, passa ao horário 

reservado à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0099/2024, de autoria 

do Deputado Marcos da Rosa, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da obra no sistema 

rodoviário no Município de Itajaí. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0100/2024, de autoria 

do Deputado Emerson Stein, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da solicitação de reforma e ampliação da 

Escola de Educação Básica São José, localizada no 

Município de Navegantes. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0102/2024, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, manifestando aplauso a diversos 

Policiais Militares da 3ª Companhia do Batalhão de 

Aviação da Polícia Militar de Santa Catarina por 

ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0103/2024, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando apelo ao Senhor 

Antônio César Ribas Sass, diretor de operações da 

Arteris Litoral Sul, pela isenção da taxa dos 

pedágios, em regime de urgência, para os veículos 

de cargas que transportam doações para o Estado do 

Rio Grande do sul. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Emerson Stein.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0373/2024, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 

0374/2024, de autoria do Deputado Emerson Stein; 

0376/2024, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 

e 0377/2024, de autoria do Deputado Camilo 

Martins.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Suspende a sessão para a manifestação do 

Presidente Executivo do Grupo ND, Marcello 

Petrelli, para falar sobre a história dos 35 anos 

de fundação da empresa. 



Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa a Explicação Pessoal.   

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para segunda-feira, às 

19h, em homenagem ao ex-jogador de futebol Filipe 

Luís Kasmirski. 

Está encerrada a sessão.  

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Silvia]  

 


